



和平小学东校幸福路分校鸟瞰图

品质教育提升,加速迈向瑶海教育新高地

合肥市和平小学东校名校办分校大幕拉开

“和平东校幸福路分校位于瑶海区新中心的幸福路与复兴路交叉口,总用地面积33380.6平方米。拟建48个教学班,可容纳学生两千多名。这是幸福路分校的两栋建筑,鸟瞰图上看分别成‘C’‘E’字型,乒乓球馆,舞蹈室、心理咨询室等各类功能室配备齐全,硬件设施设备一流。”合肥市和平小学东校幸福路分校筹备工作组相关负责人热情地向记者介绍分校校园建设。2018年秋季新学期,合肥市和平小学东校幸福路分校即将正式招生,如何发挥好优质教育资源的引领辐射作用,让更多的孩子在家门口就能享受到优质教育资源,是瑶海区重点打造的教育民生工程,和平东校更是其中的重点推进项目。

将新建好的校区让和平小学东校接管办分校是区政府以及区教育主管部门对和平东校这些年办学成果的高度认可,也是对和平东校所有教职工勇于拼搏、甘于奉献精神的肯定。我们希望:和平东校尽快实现让优质资源在校区间共享,尽早让幸福分校扎根瑶海教育沃土。 何焱 雍成 李敏

给教师一片天空: 新优质引领健智校园

十年筚路蓝缕,一步一个坚实的脚印,都镌刻着美丽温馨的力量。十年风雨兼程,一年一层喜人的发展,都酝酿成如诗如画的辉煌。

2014年,借合肥市创建新优质学校之东风,和平东校以“育健智少年,绘五彩童年”为创建总目标,积极拓展以多元课程建设活力课堂,支持学生全面可持续发展,以绿色评价体系促进学生人人得到发展;建立“成长档案袋”跟踪评价体系,对学生的点滴进步和成长足迹进行过程性评价。每学期开展争当“校园之星”活动,激励学生发展兴趣爱好,发挥个性特长,争做“乐于求知,勇于攀登”的好少年。以乒乓运动为核心创建健智校园文化体系,学校在积极进行创建乒乓球传统学校的基础上,正在准备申报国家级传统项目学校,2018年夏天,安徽省体育传统项目学校“黄山杯”乒乓球赛将由和平东校隆重承办!

建校十余年,和平东校以科学的教育理念为指导,以推进素质教育为核心,以学生全面发展为目标,通过新优质学校的创建契机,积极开展改革实验,实现“育健智学生 绘五彩童年”的办学目标,使学校成为遵循教育规律,师生人人进步,充满生机活力的新优质学校。

近十年来,学校拥有省教坛新星2人,市学科带头人1人,市级骨干教师13人,区级学科带头人4人、区级骨干教师25人,多年来,学校利用优质资源创建名师工作室,凝聚科研核心力量。近两年间,和平东校教师教学论文、教学设计、教学案例、教学反思撰写方面共计有62人次获奖。其中国家级6人次,省级11人次。和平东校先后获得合肥市特色学校、“百姓身边好学校”的赞誉,2017年成功入选合肥市首批“新优质学校”。

名校办分校: 优质教育资源共享,无需解码

“高标准建校,高品质办学”,十年薪火传承,十年丹心育人,和平东校不负众望,向社会交出了满意的答卷。十多年来,从12个教学班600名学生到40个教学班近2200名学生,和平东校领导教师们带领全体教师教师,共同奋进,数年间崛起,一跃成为地区名校。

“听说和平东校幸福路分校是由周边几所学校合并的,2018年秋季入学的新生,谁来教呢?”曹女士是一位和平东校幸福路分校的准一年级学生的家长,她的疑问想必道出了很多新生家长的心声。

和平东校校长陈彪告诉记者,和平东校幸福路分校,秋季开学之后,分校与本部将按照一校两区的概念统筹部署教学工作。和平东校幸福路分校与和平东校本部优质教育资源是共享的,无需解码,我们办分校,不是光有其名,而是要推进实质性合作。2018年秋季,幸福路分校一年级新生入学,教学工作将直接由本部老师承担。对于校址分布而言,幸福路分校是和平小学东校的分校,但是对于教育教学工作而言,和平东校内部管理,将打造合二为一的概念,分校将纳入母体学校统一管理,两个校区管理要求统一、教研备课统一、活动策划统一、质量监控统一。未来,和平东校本部与分校,将并入统一发展轨道,两个校区齐头并进,进一步增强学校办学活力和特色,全面促进学校内涵发展和教学品质提升。



和平小学东校南陵路校区鸟瞰图

给学生一个世界: 乒乓球一枝独秀,多元课程百花齐放

陶行知先生说:好的先生不是教书,不是教学生,乃是教学生学。的确,学生是学校的主体,如果说孩子的成长是命中注定,那么教育就一定是不可获缺。十多年来,和平东校丰富多彩的课程设置为学生的个性特长发展提供了广阔的空间。积极探索学生成长规律,以激发兴趣为目标,将“面向未来、脚踏实地、志存高远、追求卓越”的校训融入课程建设;

积极研发三类课程,构建具有学校特色的课程体系。以“翻转课堂”教学模式为抓手,研究基础型课程;开设六类校本课程,逐步形成四十种左右拓展型课程;探究型课程,让学生走出校门,触摸工业文明,体验科技魅力,感受文化底蕴,促进学生全面发展。



和平小学东校乒乓球校队队员 程一江然

2017年安徽省体育传统项目学校第三十一届“黄山杯”乒乓球赛女子乙组单打第二名,2017年合肥市中小学生乒乓球赛女子乙组单打第一名,这两个奖状是合肥市和平小学东校乒乓球校队程一江然,2017年交给自己的成绩单。短小精悍的小姑娘,身体里充满无限能量。她说:虽然乒乓球队的训练很辛苦,但是我乐在其中,因为我既锻炼了体魄也学会了坚毅,过去所获得的荣誉是对汗水最好的回馈。

近年,学校更创造性地提出了“健智校园体系——五型校园+”的发展框架,以乒乓运动浸润校园,校园里还有很多的“程一江然”,两年间,东校学子共获得国家级奖项218人次,省级奖93人次,市级奖132人次。一块块奖牌彰显的是和平东校“爱国传承、健康第一、拼搏创新、和而不同、合作共赢”的乒乓运动内涵。陈彪校长告诉记者,幸福路分校秋季开学之后,本部特色多元课程,以及乒乓文化等都会向分校辐射,未来这所新校一定会成为东部新中心的幸福名校。

后记:

一个是师资雄厚、办学独特的优质名校,一个是拥有一流教育配套设施的超大体量校区,传承与创新,是未来两个校区的共同使命。天高任鸟飞,海阔凭鱼跃,和平小学东校定将在教育的沃土上绽放出更加绚丽的花朵,结出更加丰硕的果实。